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FORMÅL

Formålet med denne undersøkelsen er å kartlegge innbyggernes holdninger til bomring, samt kjennskap og 
holdninger til Tenk Tromsø. Resultatene i denne undersøkelsen sammenlignes med tilsvarende undersøkelser 
gjennomført i 2022 og 2023. 

UTVALG
Utvalget består av 500 personer som er over 18 år, bosatt i Tromsø kommune. For best mulig å gjenspeile 
populasjonen er resultatene vektet etter kjønn og aldersfordelingen i kommunen. Undersøkelsen er gjennomført på 
telefon i perioden 5. – 8. mai 2024.

TESTING AV SIGNIFIKANS

Det er gjennomført signifikanstesting av forskjeller mellom undergruppene i undersøkelsen. Hensikten med denne 
testen er å undersøke om resultatene til en undergruppe er forskjellige fra motsatsen; for eksempel om 
respondentene under 30 år svarer forskjellig fra de som ikke er under 30 år, eller om det er signifikant forskjell i 
svarene over tid. Signifikanstestingen gjøres for hvert spørsmål, og forskjellen som er nødvendig for at noe er 
signifikant kan variere mellom spørsmålene. Dette kan blant annet skyldes ulikt antall respondenter som har svart 
på spørsmålet eller at det er stor variasjon i svarfordelingen. Dersom en forskjell er statistisk signifikant, kan vi med 
95 prosent sikkerhet hevde at den er reell i populasjonen og ikke skyldes tilfeldigheter i utvalget. 

Om undersøkelsen



Feilmarginer ved fordelinger

• I enhver utvalgsundersøkelse må man operere 
med feilmarginer for fordelinger 
(prosentuering). Størrelsen på feilmarginen 
avhenger av utvalgtes størrelse, og av resultatet 
i utvalget. Jo mer prosentandelen som har en 
bestemt egenskap, nærmer seg 50, dvs. jo mer 
heterogent utvalget er, desto større feilmargin 
må vi regne med. 

• Med et utvalg på 500 vil feilmarginene variere 
fra 2,6 prosentpoeng ved en 10/90-fordeling til 
4,4 prosentpoeng ved en 50/50-fordeling. 

• Figuren til høyre viser hvordan feilmarginene 
utvikler seg ved ulike utvalgsstørrelser og 
fordelinger.

   

   

   

   

   

   

   

    

   

   

   

   

   

    

                         

          
               

          
               

                   

               

               

             



• Skårer over 70
• Jevnt gode resultater på de 

fleste/alle områder

• Ved gjennomføring over flere år; 

fremgang siden sist

• Skårer over 70
• Jevnt gode resultater på de fleste/alle 

områder
• Ved gjennomføring over flere år; fremgang 

siden sist

Kjennetegn ved et godt resultat

Svært negativ Litt negativ Verken eller Litt positiv Svært positiv

Opprinnelig verdi 1 2 3 4 5

Omkodet verdi 0 25 50 75 100

I rapporten presenteres resultatene som prosentfordeling og som 

standardiserte gjennomsnitt. Der hvor enkeltspørsmål i utgangspunktet er 

målt på en skala (eksempelvis fra «Svært negativ» til «Svært positiv», er 

denne skalaen transformert til en 0-100-skala, og alle «Vet ikke»-svar er 

kodet ut. Bruk av slike standardiserte gjennomsnitt gjør det enklere å 

sammenligne resultater på tvers av undergrupper, samt å sammenligne 

resultater over tid.  

Man kan, som en generell regel, si at skårer på 80 og høyere er meget godt 

resultater, skårer mellom 70 og 79 er gode resultater, mens skårer mellom 

60 og 69 er middels gode. Skårer under 60 vitner som regel om et dårlig 

resultat. Skårene må imidlertid tolkes med et visst skjønn og i sammenheng 

med hverandre. Det å sammenligne de ulike skårene med hverandre, kan gi 

et godt bilde på hvilke områder man gjør det bra på, og på hvilke områder 

det ligger et forbedringspotensial. 

Presentasjon av resultater



Utvalg

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

    

    

    

                        

            

              

                   

               

               

               

               

                     

              

             

             

             

             

              

                       

  
  

 
 
  
  

 
  
  
 



Resultat

01



Holdning til bomringsystem

• Til sammen 27 prosent er litt eller svært 
positive til et bomringsystem i Tromsø. 

• 23 prosent er verken negative eller 
positive, mens til sammen 47 prosent er 
litt eller svært negative til et slik system. 

• Holdningen til et bomringsystem i Tromsø 
er omtrent lik som i 2023 men betydelig 
bedre enn i 2022 – da til sammen 18 
prosent var litt eller svært positive til et 
bomringssystem).  

Hva er din holdning til et bomringsystem for bilister i Tromsø? (n=500)

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

  

  

  

                        

    

    

    

         

                                                                              



Finansiering av transportløsninger

• 46 prosent er helt enig i at bompenger 
bør finansiere ulike typer 
transportløsninger, mens 25 prosent er litt 
enig i dette.

• 1 av 10 er helt uenig i påstanden. 

• Resultatet er omtrent likt som i 2023, men 
sammenlignet med 2022 er innbyggerne i 
2024 mer enige i at bompenger bør 
finansiere ulike typer transportløsninger. 

• De som bor i sone 2 er mer enige i denne 
påstanden, sammenlignet med de som 
bor i de andre sonene, og sammenlignet 
med de som bor utenfor sonekartet. 

Hvor enig eller uenig er du i denne påstanden: «Bompenger bør finansiere ulike typer transportløsninger, som 
bilveier, gangstier, sykkelveier og kollektivtiltak». (n=500)

    

    

    

   

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  

  

  

                        

    

    

    

         

                                                                   



Kjennskap til Tenk Tromsø

• På spørsmål om de vet hva samarbeidet 
mellom staten, fylket og kommunene 
heter, svarer 25 prosent «Tenk Tromsø». 
Dette er omtrent likt som i 2023, da 23 
prosent svarte dette. 

• Sammenlignet med 2022 er det en større 
andel i 2024 og i 2023 som oppgir at dette 
samarbeidet heter «Tenk Tromsø». 

• Det er en større andel blant de i alderen 
40–49 år som vet hva dette samarbeidet 
kalles, sammenlignet med respondenter i 
øvrige aldersgrupper. 

Staten, fylket og kommunene samarbeider om infrastruktur og løsninger for mer miljøvennlig transport i Tromsø. 
Vet du hva dette samarbeidet kalles? (n=500)

    

   

    

   

    

    

    

   

    

   

    

   

                        

           

          

   

        

    

    

    



Kjennskap til Tenk Tromsø

• 3 av 4 har hørt om Tenk Tromsø, 
tilsvarende som i 2023, og betydelig flere 
enn i 2022. 

• Tenk Tromsø er mindre kjent blant de som 
er under 30 år, enn blant de som er eldre. 

• De som bor i sone 2 kjenner oftere til 
Tenk Tromsø enn de som bor i de øvrige 
sonene og sammenlignet med de som bor 
utenfor sonekartet.

Har du hørt om tenk Tromsø? 

    

    

   

   

    

    

   

   

    

    

   

   

                        

  

   

     

           

    

    

    

Spørsmålet ble stilt til de som ikke svarte «Tenk Tromsø» på spørsmål om de vet hva samarbeidet mellom staten, 
fylket og kommunene heter (n=377).



Holdning til Tenk Tromsø

• Drøyt 4 av 10 er litt eller svært positiv til 
Tenk Tromsø. 

• 3 av 10 er verken negativ eller positiv.

• 2 av 10 er litt eller svært negativ til Tenk 
Tromsø. 

• Sammenlignet med 2022 og 2023 er det 
ingen store endringer i holdningen til Tenk 
Tromsø. 

Hva er din holdning til Tenk Tromsø?

Spørsmålet ble stilt til de som svarte «Tenk Tromsø» på spørsmål om de vet hva samarbeidet mellom staten, fylket 
og kommunene heter, og «ja» på spørsmål om de har hørt om Tenk Tromsø (n=404). 
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